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Losu nq A1
’ _ 5(x+1)-5x _ 1
fi(x) = x+1 fr'(x) = (x+1)2 (x+1)2
’ _ 2(1+3x)-6x _ 2
f2(x) = 143x f2 () = (1+3x)2  ~ (1+3%)2
' _ —(x+2)-(1-x) _ 3
f3(x) = m f3 (x) - (x+2)2 - (x+2)2
sin(x) ’ __cos(x)(2x—1)—2sin(x)
fix) = & fi'0) = =5
+1 ' x—1—(x+1) 2
fS( )= x_ fs (x) = (x-1)2 = _(x—l)z
(x) _ 2x(8-x)+x® _ —x*+16x _  x’-16x
fe(x) = fo ' = (8-x)2  (x-8)2  (x-8)2
' __ —2cos(x)+(0,5-2x)sin(x)
fr(x) = Cos(x) fr'(x) = o
Ly2 , x(l—sin(x))+%xzcos(x)
fB(x) - sm(x) ' f8 () = (1-sin(x))?
Losung A2
2 1 6 3
filx) = ot f18(x)— LS
fa(x) = m fi7(x) =
' 2-(x-sin(2x—1)+ 2x—-1 2x—-1
- — fro@) = —“’S( -
’ __3c0s(3x)-(x—1)-sin(3x) 3
fi' () = e fis() = “jj( =
2- (4x+1) x%-1
fS( ) (x+4-)3 f14-( ) = (x+4—)2
sin (x) _ sin(x)
f6( ) COSZ(X) + 1 f13(x) - COS(X)
' __3cos(x)(8x—1)—24sin(x) 3
fr(x) = = fiz () = ;;"(f)
’ _ x—2
fS(x) - 2% (x+2)2 fll( ) - x+2
, _ 3x%+10x+3
fg(x) - _W flO( ) 3x4+5
Losung A3
a) f(x)—x—H u=x+3 u' =1 v =2x v =
2x 2(x+3) 3
f)==—03—= e
f (x) - _0 5 - 2X2
—x2=-3
X12 = i\/§
Die Ableitung der Funktion f mit f(x) = E hat in x,, = +V/3 den Wert —0,5.
b) g(x)—m u=x u—1 v=x+1 v=1
( ) _Xx+l-x — 1
g (x+1)2 (x+1)2
g = Z

Die Steigung der Tangente im Punkt P(1|g(1) betrdgt m = %.
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c) h(x)=x? h'(x) = 2x
1 , 2
m(x)=—§ m(x)=x—3
h'(x) n m'(x)
2x = F
xt=1
x1_2 - il
K1) =2 m'(1) = 2
h'(—1)=-2 m'(-1) =-2
Die Funktionswerte der Ableitungen von h und m stimmen fir x;, = +1
tberein. Dies bedeutet, dass die Tangenten an h und m in x,, = +1 jeweils
parallel verlaufen.
Losung A4
__2000¢+200 , _2000(t+1)—(2000t+200) _ 1800
f@® = t+1 f= (t+1)2 T (t+1)?
mg = £'(0) = 1800
0,1-mg = 180
rean __ 1800
() =180 ===
180(t + 1)2 = 1800
(t+1)2=10
[t + 1| =10

t; =vV10—1~216; t, = —V10—1

Wegen Aufgabenstellung t > 0 entfallt ¢,.
Die anfdngliche momentane Anderungsrate m, des Bestandes betrdgt 1800

Tiere/Jahr.

Etwa nach 2 Jahren und 2 Monaten betrdgt die momentane Anderungsrate nur
noch 10% der anfanglichen Anderungsrate.
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